
Classificação Documental: 013.2 

Ata da 35ª Reunião Ordinária do Colegiado do PROFQUI-UFF 

Página 1 de 3 

 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 
INSTITUTO DE CIÊNCIAS EXATAS 

COORDENAÇÃO DO MESTRADO PROFISSIONAL EM QUÍMICA (REDE NACIONAL) 

 
ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

MESTRADO PROFISSIONAL EM QUÍMICA EM REDE NACIONAL – PROFQUI 
 

Aos quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às treze horas (Horário de 1 

Brasília), na sala de reunião virtual do Google Meet, aconteceu a 35ª Reunião Ordinária do 2 

Colegiado do curso de Mestrado Profissional em Química em Rede Nacional – PROFQUI. 3 

Estiveram presentes na reunião os seguintes membros em ordem alfabética: Alessandra 4 

Rodrigues Rufino, Danielle da Costa R. Messeder dos Santos, Elivelton Alves Ferreira, Leandro 5 

Ferreira Pedrosa, Leandro Maranghetti Lourenço, Lígia Maria Mendonça Vieira, Natany Dayani 6 

de Souza Assai, Renata Luz Martins, Thiago Simonato Mozer. A reunião foi presidida por Lígia 7 

Maria Mendonça Vieira, Coordenadora do PROFQUI, com a seguinte Pauta: Item um) Aprovação 8 

e assinatura da Ata da 33ª Reunião Ordinária do Colegiado;  Item dois) Aprovação da Ata da 34ª 9 

Reunião Ordinária – Ad referendum, Termo de Orientação do aluno Marcos Vinícios dos Reis; 10 

Item três) Solicitação de descredenciamento da docente Beatriz Cavalheiro Crittelli; Item quatro) 11 

Solicitação de descredenciamento do docente Mauro Celso Ribeiro; Item cinco) Comissão para o 12 

processo seletivo 2023 Item seis) Redistribuição de carga horária das disciplinas. Item sete) 13 

Palavra Livre. A presidente da reunião iniciou com o item um da pauta, apresentando a ata da 14 

trigésima quarta reunião ordinária. O referido documento foi enviado com antecedência via e-15 

mail aos membros para leitura e correção. Aberta a discussão, os membros presentes discutiram 16 

sobre o item. Após a discussão, a referida ata foi colocada em votação. O Colegiado aprovou por 17 

unanimidade. No item dois da pauta foi apresentada a Ata da 34ª Reunião Ordinária – Ad 18 

referendum, referente ao Termo de Orientação do aluno Marcos Vinícios dos Reis. O referido 19 

documento foi enviado com antecedência via e-mail aos membros para leitura. O aluno Marcos 20 

Vinícios dos Reis firmou orientação com a docente Natany Dayani de Souza Assai. Após a 21 

discussão, o termo de orientação foi colocado em votação. O Colegiado aprovou por 22 

unanimidade. No item três da pauta foi discutida a solicitação de descredenciamento da docente 23 

Beatriz Cavalheiro Crittelli. O referido documento foi enviado com antecedência via e-mail aos 24 

membros para leitura. Aberta a discussão, foi explicado que a docente Beatriz passou em 25 

concurso para outra universidade e solicitou exoneração da UFF. Dessa forma, ela solicita 26 

descredenciamento do programa. Após a discussão, a solicitação de descredenciamento foi 27 

colocada em votação. O Colegiado aprovou por unanimidade. No item quatro da pauta foi 28 

discutida a Solicitação de descredenciamento do docente Mauro Celso Ribeiro. O referido 29 

documento foi enviado com antecedência via e-mail aos membros para leitura. Aberta a 30 

discussão, foi explicado que o docente Mauro solicitou descredenciamento a partir de 2023 por 31 

motivos pessoais. Após a discussão, a solicitação de descredenciamento foi colocada em votação. 32 

O Colegiado aprovou por unanimidade. No item cinco da pauta foi discutida a Comissão para o 33 

Processo Seletivo 2023. Foi aberto novo edital de seleção para ingresso da turma de 2023 e é 34 

necessário a criação da comissão para os procedimentos do processo seletivo. Os docentes 35 

Leandro Ferreira Pedrosa, Leandro Maranghetti Lourenço e Natany Dayani de Souza Assai se 36 

voluntariaram para participar da comissão. Após a discussão, a composição da Comissão de 37 

Seleção 2023 foi colocada em votação. O Colegiado aprovou por unanimidade. No item seis da 38 
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pauta foi discutida a redistribuição de carga horária das disciplinas. Com o descredenciamento 39 

de mais dois docentes do programa, foi feita a redistribuição de disciplinas, conforme ANEXO 1 40 

desta ata. Foi ainda discutida a possibilidade de convidar docentes do Departamento de Química 41 

do ICEx assim como docentes do IFRJ para atuarem no PROFQUI-UFF. Após a discussão, a 42 

redistribuição de disciplinas foi colocada em votação. O Colegiado aprovou por unanimidade. No 43 

item sete da pauta, Palavra Livre, a presidente deu alguns informes. O primeiro foi sobre a 44 

Avaliação Quadrienal do Programa PROFQUI, que manteve a Nota Quatro. O segundo foi sobre 45 

a reunião de docentes para seleção dos novos conteúdos programáticos das disciplinas de 46 

Química Um, Dois e Três. A reunião foi proveitosa e a proposta escolhida deverá ser colocada em 47 

prática a partir do próximo ano. Em terceiro lugar, foi informado que houve quatorze inscritos 48 

no processo seletivo de ingresso. E em último lugar, foi feita a divulgação do evento QuiEduca da 49 

UFF e do projeto de pesquisa da SBQ que é um plano de ação da SBQ pós pandemia  para 50 

promover a sustentabilidade na química O projeto está aberto para colaboração de  docentes do 51 

PROFQUI. E nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às treze horas e cinquenta 52 

minutos (Horário de Brasília), da qual, para constar, foi lavrada a presente Ata, que vai assinada 53 

por mim, Secretária, e pela Senhora Presidente da Reunião após a aprovação pelo Colegiado na 54 

próxima reunião ordinária.  55 

 
 
 

 
Lígia Maria Mendonça Vieira 
Coordenadora do PROFQUI 

 
Larissa Vitoria Cardoso Cusielo 

Secretária 
 

--Presença Remota-- 
Alessandra Rodrigues Rufino 

Docente Titular 

 
--Falta Justificada-- 

Beatriz Crittelli Amado 
Docente Titular 

 
--Falta Justificada-- 

Danielle da Costa R. Messeder dos Santos 
Docente Titular 

 
--Presença Remota-- 

Elivelton Alves Ferreira 
Docente Titular 

 
--Presença Remota-- 

Leandro Ferreira Pedrosa 
Docente Titular 

 
--Presença Remota-- 

Leandro Maranghetti Lourenço 
Docente Titular 

 
--Falta Justificada-- 

Mauro Celso Ribeiro 
Docente Titular 

 
--Presença Remota-- 

Natany Dayani de Souza Assai 
Docente Titular 

 
--Falta Justificada-- 

Paula Trebilcock Moreira 
Discente Titular 

 
--Presença Remota-- 
Renata Luz Martins 

Docente Titular 
 

--Falta Justificada-- 
Sumara Perpétua de Oliveira Melo 

Discente Suplente 

 
--Presença Remota-- 

Thiago Simonato Mozer 
Docente Titular 
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ANEXO UM 
 

Disciplinas 

Distribuição de Carga Horária 

 

SEMESTRE DISCIPLINAS OBRIGATÓRIAS DOCENTES 
Carga 

Horária 

1º 

Semestre 

Química 1: Origem dos 

Elementos e Moléculas 

Elivelton Alves Ferreira 

Lígia Maria Mendonça Vieira 

30h 

30h 

Fundamentos Metodológicos 

para Pesquisa em Ensino de 

Química 

Natany Dayani de Souza Assai 

Leandro Maranghetti 

Lourenço 

30h 

30h 

Seminários Web 1 Alessandra Rodrigues Rufino 15h 

2º 

Semestre 

Química 2: Pilares da Química 

Danielle da C. R. M. dos 

Santos 

Renata Luz Martins 

30h 

30h 

Abordagens Tecnológicas 

Atualizadas para o Ensino 

Leandro Ferreira Pedrosa 

Natany Dayani de Souza Assai 

30h 

30h 

Seminários Web 2 Leandro Ferreira Pedrosa 15h 

3º 

Semestre 

Química 3: Química da Vida, 

Ambiente e Materiais 

Alessandra Rodrigues Rufino 

Leandro Maranghetti 

Lourenço 

Thiago Simonato Mozer 

20h 

20h 

20h 

Seminários Web 3 Thiago Simonato Mozer 15h 

4º 

Semestre 

Seminários Web 4 Renata Luz Martins 15h 

Redação e Defesa ------------  

 


